



村民家门口的“书画展”

——遵义市书画名家到务川自治县长脚村写生创作侧记

近日,遵义市美术馆(遵义画院)组织30多位书画艺术家到务川自治县长脚村写生创作,并举办乡村“书画展”,吸引了不少村民驻足观看。

长脚村生态良好,旅游资源丰富,是省级乡村振兴集成示范试点之一,也是我市“乡村振兴文化行”示范点之一。在为期两天的“乡村振兴文化行—遵义市书画名家长脚村写生创作活动中,艺术家们选择不同角度,进行国画、油画、水彩、速写、书法等现场创作,近百幅佳作生动展示了长脚村的魅力和风韵。

遵义市美术馆(遵义美院)馆长(院长)杨显忠告诉记者:“遵义市美术馆(遵义画院)组织30余名画家来到美丽的长脚村,用笔墨丹青描绘新时代新农村,助力乡村振兴。”

在长脚村村民的农家小院里,书画家们围坐在一起,通过“坝坝会”交流创作感受。遵义市美术教师王松说:“这里不仅山清水秀、风光优美,还有红军走过的足迹。自然生态和红色文化激发了我创作的灵感,我想用作品把自己的感受表现出来。”遵义市油画学会会长余欢地说:“长脚村的风景令人心动,我要创作更多关于长脚村的作品,通过参加更多的展览,宣传展



长脚村村民在参观“书画展”。

示长脚村。”

写生结束后,遵义市美术馆(遵义画院)在长脚村办起“书画展”,村民们闻讯纷纷前来观看。“这是我们对面的老房子,这是对面的老房子。”“画得真好,我们的村子好漂亮。”村民们一边参观一边讨论。

近年来,遵义书画家立足遵义本土丰富的优秀历史文化,依托遵义美丽多姿的自然资源,走进生活、深入人民,创作出了一批优秀作品,讴歌时代、讴歌生活,推介、宣传、展示社会主义新农村。此次创作的作品能够受到村民的喜爱,让书画家

们备受鼓舞。

“本次活动是以文化艺术方式助力乡村振兴的一次有益尝试。今后,我们将组织书画家创作出更多精品力作,把优秀的艺术作品奉献给人民。”杨显忠这样说。

(记者 向婧/文 吴凡/图)

我市开展“我们的中国梦·文化进万家”活动 为老百姓送去文化大餐

本报讯(记者 向婧)连日来,由遵义市文化旅游局主办,遵义市文化馆、汇川区文化旅游局承办的学习宣传贯彻党的二十大精神系列系列活动——2022遵义市“我们的中国梦·文化进万家”送文化、送戏曲下乡活动,走进汇川区板桥镇、沙湾镇、团泽镇、高坪街道、董公寺街道,为老百姓送去文化大餐。

据了解,此次活动旨在宣传贯彻党的二十大精神,增强中华文明传播力影响力,传承戏曲文化,弘扬传统文化,助推乡村振兴。

活动现场还开展了健康、安全、禁毒、国安等知识宣传及文化业务培训,市文化馆舞蹈老师对文化志愿队伍进行了广场舞培训。

“通过文化进万家活动,我们引导广大文艺工作者面向基层,以丰富多彩的文化活动和艺术作品服务群众,接下来还将组织精干的文艺队伍深入乡村、社区和学校,以生动活泼的形式把党的二十大精神传递给更多群众。”遵义市文化馆馆长赵家林这样说。

遵义市第二期词曲作家创作培训班举办

本报讯(记者 向婧)近日,遵义市第二期词曲作家创作培训班在仁怀市茅台镇举办。来自全市各县(区、市)以及市直有关部门的40余位词曲作者参加培训。

此次培训班由遵义市文联主办,遵义市文学艺术创作中心、遵义市音乐家协会、仁怀市文学艺术界联合会承办,仁怀市音乐家协会、贵州无忧酒业(集团)有限公司协办。

自去年12月遵义市第一期词曲作家创作培训班举办以

来,遵义词曲作家们不断进步与成长,取得了丰硕的创作成果。创作作品《加油遵义》《问候遵义》在央视发布,《祝福遵义》上榜新时代贵州之歌,《天边的爱》在央视15频道唱响,还有10余首歌词、歌曲在国家级刊物《歌曲》《词刊》等平台发表。

此次培训邀请了5位老师进行现场授课和歌词、歌曲作品讲析,通过全面系统的培训,为全市的音乐创作人才搭建了一个学习、交流、展示的平台。



图片新闻

非遗传承进校园

11月2日至4日,遵义市文化馆、汇川区文化馆陆续在遵义航天小学、汇川区第九小学、汇川区第十四小学、汇川区第十二小学、桃源幼儿园开展“强国复兴有我”戏曲进校园——国家级非遗“傩戏”保护传承活动,弘扬中华优秀传统文化,培养学生对戏曲的兴趣,提高艺术修养。

(记者 向婧 摄)

亲子阅读活动

赤水市图书馆

本报讯(记者 向婧)近日,赤水市图书馆组织15个家庭来到延伸服务点锦绣社区书苑开展主题为“体验竹编文化 畅享非遗乐趣”的亲子阅读活动,让小朋友们在阅读的同时,了解传统竹编文化,感受非物质文化遗产的魅力。

活动中,该馆阅读推广人黎海兰为大家分享绘本故事《搬过来,搬过去》,引导小朋友们在生活中和好朋友相处要相互关心理解对方,遇到困难要用积极的心态去面对

解决。该馆还邀请竹编工艺老师牟小燕带领大家一起体验竹艺竹编。孩子们在老师的引导下,在家长的协助下,制作出精美的竹编作品。

近年来,该馆一直坚持以绘本阅读、手工游戏、亲子互动、学习传统文化等方式,寓教于乐,引导孩子们从中养成爱阅读的好习惯,加强亲子间情感交流与共读的体验,在亲子家庭中营造出了良好的书香氛围。

走进美术馆大课堂

近日,遵义市第五中学40余名师生在遵义市美术馆3号展厅开展了一场别开生面的美术学习活动——“感悟历史语言·鉴赏经典作品”历史、美术融合课。

同学们先自由观展、讨论、临摹,然后由美术和历史老师从不同的角度阐释如何从历史中了解画作、如何鉴赏一幅画等。活动现场气氛活跃,同学们感受到了新的美术教育形式。

(记者 向婧 摄)



汇川区城市主题书房

本报讯(记者 向婧)11月6日,汇川区城市主题书房开展第一期亲子阅读活动——《小马过河》绘本剧场,共有18个家庭参与了这场生动活泼的阅读活动。

本次活动采用“故事百宝箱”方式进行演出,通过杆动

偶戏表演的形式,老师带着孩子走进故事的神秘世界,让书中的人物“跳”出画面,走到孩子的身边,多维度多方式让孩子感受阅读的乐趣,爱上阅读。

在活动中,家长积极参与,让亲子关系更加融洽。



大兴诚信之风 促进精神文明

